
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 08/01/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Οι αλιευτικοί σύλλογοι εναντίον της προοπτικής εγκατάστασης 

πλωτού φωτοβολταϊκού στον Αμβρακικό» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, αλιείς και περιβαλλοντικές οργανώσεις αντιδρούν στην 
προοπτική εγκατάστασης τεράστιου πλωτού φωτοβολταϊκού στον Αμβρακικό κόλπο. Το 
εν λόγω θα καταλαμβάνει έκταση από το Φανάρι (Πλατανάκι) - Ρούγα έως την Μπούκα 
και την Αμφιλοχία. Ως γνωστόν και κατά το περιεχόμενο της εκδοθείσας ανακοίνωσης 
εναντίωσης των τοπικών επαγγελματιών και ερασιτεχνών αλιέων, καθώς επίσης και των 
περιβαλλοντικών οργανώσεων, «…ο Αμβρακικός Κόλπος είναι Εθνικό Πάρκο, ανήκει 
στο δίκτυο Natura 2000, οι υγρότοποί του προστατεύονται από τη συνθήκη Ramsar, ενώ 
το βόρειο τμήμα του έχει χαρακτηριστεί ως Καίρια Περιοχή Βιοποικιλότητας. Είναι ένας 
από τους μοναδικούς κόλπους στην Ελλάδα και φιλοξενεί το μεγαλύτερο μεταβατικό 
σύστημα στη χώρα μας. Τέλος, έχει χαρακτηριστεί ως Σημαντική Περιοχή για τα Πουλιά, 
Σημαντική Περιοχή για τους Καρχαρίες και τα Σαλάχια και τα Θαλάσσια Θηλαστικά και 
φιλοξενεί μία από τις υψηλότερες πυκνότητες ρινοδέλφινων στη Μεσόγειο… Ο 
Αμβρακικός κόλπος είναι ένα ιδιαίτερα ευαίσθητο και υποβαθμισμένο οικοσύστημα και τα 
τελευταία 20-30 χρόνια βιώνει παρατεταμένες περιόδους ανοξίας και υποξίας που 
συνδέονται με τη ρύπανση στην περιοχή. Ο Αμβρακικός είναι ένα ιδιαίτερο οικοσύστημα 
με τυπικά γεωμορφολογικά και ωκεανογραφικά χαρακτηριστικά ενός fjord (φιόρδ) που 
τον καθιστούν μοναδικό στα δικά μας γεωγραφικά πλάτη. Τα χαρακτηριστικά αυτά 
αφενός επιβάλλουν την ενιαία θεώρησή του αφετέρου του προσδίνουν έναν εύθραυστο 
χαρακτήρα. Αυτός ο εύθραυστος χαρακτήρας του συστήματος απειλείται με 
αποσταθεροποίηση στην περίπτωση εγκατάστασης μιας τόσο μεγάλης κατασκευαστικής 
δομής, όπως ένα πλωτό φωτοβολταϊκό πάρκο…». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε όπως ενεργήσετε δεόντως, βάσει των αναδειχθεισών ενστάσεων, 
προκειμένου να αποτραπεί η εγκατάσταση επικείμενου πλωτού φωτοβολταϊκού στον 
Αμβρακικό κόλπο και συγκεκριμένα στην προαναφερθείσα έκτασή του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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